

学思想 强党性 重实践 建新功

坚持重点措施有机融合一体推进

——论高标准高质量开展主题教育

□大众日报评论员

把主题教育谋划好、组织好、落实好，重点在举措，关键看执行。这次主题教育不划阶段、不分环节，要求把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来，有机融合、一体推进，目的就是强化各项工作的衔接性、协调性，进一步提升主题教育的整体质量和效果。

坚持理论学习、调查研究、推动发展、检视整改有机融合、一体推进，是扎实开展主题教育的科学有效机制。理论学习是基础和前提，调查研究、推动发展、检视整改一刻也不能离开理论的先导作用；调查研究是途径，调查研究的过程就是理论学习向实践运用转化的过程，也是加深对党的创新理论的理解，运用党的创新理论研究新情况、解决新问题的过程；推动发展是目的，理论学习、调查研究、检视整改，最终都是为了解决发展难题，塑造高质量发展新优势；检视整改是关键，坚持问题导向，深挖突出问题，深刻反思剖析，才能让理论学习、调查研究、推动发展更有针对性。这四项重点措施，环环相扣、相辅相成，构成一个有机统一的整体。只有增强系统观念，打通内在联系，把握各项措施的关联性、耦合性，才能充分释放每项举措的效力，形成以

学促干、以研促查、以查促改的强大合力。从这个意义上讲，不划阶段、不分环节，不是降低标准，而是提出了更高要求。必须坚持边学习边调研、边检视边整改，把各项工作措施相互贯通起来，有机融合起来，推动主题教育往深里走、往实里走、往心里走。

坚持重点措施有机融合一体推进，必须抓住工作重点，明确主攻方向。贯通不是平均用力，统筹也不能眉毛胡子一把抓。四项重点措施，各有任务，各有侧重，只有结合实际工作，把重点措施做扎实、做到位，主题教育才有准星、有抓手。深化理论学习，要坚持联系实际、立足岗位，干什么就重点学什么，缺什么就重点补什么。大兴调查研究，要结合本地本部门本单位实际，从事关改革发展稳定的大事要事急事、政策贯彻执行中的堵点淤点难点、群众反映强烈的急难愁盼问题中梳理确定调研课题，制定调研清单。推动高质量发展，要找准本地本部门本单位推动绿色低碳高质量发展先行区建设的切入点、发力点，使自身工作有效服务和融入新发展格局。抓实检视整改，要把问题整改贯穿主题教育始终，区分不同层级不同领域具体情况，全面查摆问题、列出问题清单，有针对性地解决重点问题。只要我们坚持向重点内容聚焦用力，集中优势力量统筹资源、统一

行动，就能以重点突破带动整体推进，推动主题教育扎实开展、取得实效。

坚持重点措施有机融合一体推进，必须坚持以人民为中心，把群众满意不满意作为根本评判标准。检验主题教育的实际成效，不是看开了多少会、表了多少态、写了多少材料，而是要看解决了多少问题，产生了怎样的实际效果，人民群众如何评价。抓好理论学习，要把人民放在心中最高位置，想人民之所想，行人民之所嘱，自觉站在群众角度想问题、作决策。抓好调查研究，要多到困难多、群众意见集中、工作打不开局面的地方去，和群众坐在一条板凳上，真正把情况摸清、把问题找准、把对策提实。推动高质量发展，要围绕就业、教育、医疗等领域，梳理并解决一批群众关注的急难愁盼问题，推动共同富裕取得更多实质性进展。抓好检视整改，要悉心听取群众意见，及时公布整改落实和专项整治情况，始终把主题教育置于群众和社会监督之下。全面落实重点措施，统筹推进各项任务，切实把主题教育成果转化为民生福祉，我们就一定能更好地回应群众关切，满足群众心愿，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感，真正让主题教育经得起实践检验、真正让群众满意。

(大众日报4月18日评论员文章)

区人大常委会视察
唐岛湾金融科创区
建设情况

□记者 仪博文 报道

本报讯 4月21日，区人大常委会组织部分市、区两级人大代表，对唐岛湾金融科创区建设情况进行视察。视察组先后到山东深远海绿色养殖有限公司、山东极视角科技有限公司、灵犀科技有限公司等进行实地察看，听取了唐岛湾金融科创区关于近年来建设情况的汇报，并进行了座谈交流。

视察组指出，近年来，唐岛湾金融科创区紧紧围绕“以强大的金融血脉饱和性支撑新区高质量发展”使命任务，将金融、科创理念贯穿发展始终，打造“东岭西湾”金融发展新格局，金融科创区建设取得积极成效。

视察组强调，下一步，唐岛湾金融科创区要着力打造“金融+科技+产业+生态”融合的新模式，构建紧密融合的“数字共同体”。要持续优化营商环境，多出一些“有需必应、无事不扰、政策即享”等服务企业的实招硬招，让企业放心投资、舒心创业、安心发展，让资本力量更好发挥，让市场活力更加澎湃。

区政协调研东方影都
全产业链发展情况

□记者 龚鹏 报道

本报4月24日讯 今天上午，区政协组织部分政协委员，对东方影都全产业链发展情况进行调研。

委员们一行实地观摩了中国广电·青岛5G高新视频实验园区、青岛电影博物馆和东方影都影视产业园部分项目，听取关于东方影都全产业链发展情况的工作汇报，并召开座谈会，围绕推动东方影都全产业链发展进行交流讨论。

会议指出，要聚焦“文旅融合”“智变融合”，做强做优影视文化产业，进一步优化影视产业链条。要继续加大影视产业政策宣传力度，提升政策兑现效率，全面推动以影视为核心，不断提高影视产业对新区的经济贡献度。要充分发挥国家广播电视网工程技术高新视频研究中心等重点实验室及科研创新平台作用，进一步推动影视“科产教”融合发展。要进一步注重影视人才的集聚培育，重点加大对影视产业高层次人才的招引，根据年轻人需求，结合新区实际，不断完善城市功能。

青岛自贸片区全国
首创“无感续证”

(上接第一版)的企业，采用“无感续证”方式审批，企业无需提交申请材料，行业主管部门通过提前检查、双随机抽查等方式在企业经营过程中核查材料，对符合条件的企业，自动推送延期电子证。

“无感续证”模式，可避免企业在经营过程中因疏忽导致证件到期，而处于无证经营的情况的发生。同时，从根本上解决企业多次往返、反复提交纸质材料的顽疾，减少社会成本与资源浪费，让企业在不知不觉中办成事。审批材料、审批时间均压缩为“零”，实现“非申即享”办理，进一步优化提升审批和监管联动效率，增强企业获得感和满意度。

2023年度山东省现代服务业集聚区名单公布

青岛跨境电商产业园榜上有名

□记者 龚鹏
通讯员 逢湘云 报道

本报讯 日前，山东省发展和改革委员会公布了“2023年度山东省现代服务业集聚区名单”，青岛跨境电商产业园成功入选。这是继荣获“山东省跨境电子商务产业集聚区”“山东省重点培育的跨境电商产业园”等多项称号后，青岛跨境电商产业园获得的又一项省级荣誉。

据了解，青岛跨境电商产业园是目

前全国唯一涵盖跨境电商、一般贸易、海运国际快件、航空物流超级货站的综合性口岸，可为跨境电商平台及商户提供国际采购、保税仓储、普通仓储、国际国内物流、进出口清关、展示销售、居间交易、供应链服务等跨境电商全链条服务，具备“一仓发全网、一仓采全网、一仓调全网、一仓播全网”的强大功能，是全省跨境电商产业发展的主阵地。

截至目前，园区已吸引了唯品会、天猫国际、淘分销、京东、菜鸟、抖音、快

手、有赞、拼多多、小红书等大型跨境电商平台入驻，成为集聚国内TOP10跨境电商平台最多的园区，先后被评为“青岛市市级现代服务业集聚区”“青岛西海岸新区对外开放十强企业”等。

下一步，园区将继续发挥功能优势，优化产业链服务配套、壮大产业集聚区规模、提高服务质量、培育特色优势，建成贸易投资更便利、链条服务更完善、监管安全更高效、辐射带动作用更突出的高质量园区。

(上接第一版)集聚等优势，全力以赴推动重点项目真开工、快建设，把稳增长促发展各项任务落到实实在在的项目上。要狠抓“双招双引”，盘活存量企业，创新招商引资方式方法，强化各类

(上接第一版)固定资产投资达50亿元以上的，给予一定比例的投资奖补。对年营业收入首次超过200亿元、150亿元、80亿元、30亿元的规模以上制造业企业，按晋级补差原则给予相应资金奖励。

值得注意的是，对“绿色化”的支持也被单独列出。对新获得国家、省绿色工厂等荣誉称号的企业，分别给予最高100万元、50万元一次性奖励。同时，鼓励企业实施信息化建设，按照软件实际投资额的一定比例给予补助。

(上接第一版)加强民营经济和中小企业发展领导小组成员单位的协作联动，聚焦“专精特新”和民营企业发展需求，

要素保障，持续打造市场化、法治化、国际化一流营商环境。

会议听取了关于全区安全生产有关情况的汇报，强调，要提高站位，强化责任、聚焦重点、精准施策，统筹做

化工新材料等产业发展极易受到用能、污染物排放、碳排放等指标的制约。政策制定充分考虑这些因素，提出全力保障园区项目煤耗、能耗指标需求，对园区内实施能源减量替代的重大项目，鼓励其参与青岛市用能权交易；市级指标无法解决的，支持参与山东省用能权交易。实行污染物排放指标和碳排放指标在全市区域内平衡，实行污染物消减量和碳排放削减量预支。按照先立后破原则，省、市重点项目所需污染物排放和碳排放指

推动要素资源向优质企业集聚，构建良好的产业发展生态。年内力争培育认定国家级专精特新“小巨人”企业3家以

好安全防范工作，为高质量发展营造安全稳定环境。

会议还重点部署了“五一”假期全区社会稳定、旅游消费、市场秩序、值班值守等工作。研究了其他事项。

标，可从拟替代关停的现有企业、设施或者治理项目中预支，污染物排放和碳排放减排方案应当于新项目投产前全部完成。

“下一步，我们将乘着政策的东风，锚定打造世界一流绿色低碳高端化工产业基地、支撑全市产业经济发展重要一极目标，紧扣绿色低碳高质量发展主题，招大引强，聚力攻坚，为新区及全市高质量发展贡献董家口力量。”青岛董家口经济区管委经济发展部副部长丁星表示。

上，山东省瞪羚、独角兽企业3家以上，雏鹰企业30家以上；认定省百强企业4家以上，市百强企业25家以上。